

菜根譚

星雲大師

一切事業的成功，
端賴人和的溝通；
溝通人和的要點，
必須彼此的互重。

人與人之間，和諧最重要。人際的往來，有用感情維繫和諧者；、有用利益維繫和諧者；甚至有用同志維繫和諧者；甚至有用同學、同鄉、同門維繫和諧者。但事實上，有人的地方，就有分歧，就有利害，就不容易和諧。你看，從我們的家庭到社會，甚至國際之間，此亦是「是非」，彼亦是「是非」，正如耶穌所說：「我到世間上來，不是要你降在佛門有謂『叢林以無事為興』；和平的；我要你們三個人與五個人鬥爭，婆婆與媳婦鬥爭。」

和諧，即：身和同住、口和無事。在佛門有謂「叢林以無事為興」；和平的；才能獲得人和；能夠人和；才能無事。僧團裏有利害，就不容易和諧。

人和的重要，由此可見。

迷悟之間

人和的重要



徙遷大鵝企

汙油染沾也鵝企的地該息棲少不，染汙油遭而沒沈輪油艘一前日因線岸海鎮岬的方北島森達非南疏次這。區保留自角Recliffe 往送刻立後之，住抓鵝企的染汙被未將場現往趕士人援救日二月七為圖社聯美／圖

二〇〇〇年美國慶日在紐約市盛大的舉行，一千禧國際航行節和「千禧國際海軍觀」，吸引了來自各地的船艦。圖中所示為帆船及軍艦像一群鴨子，游向紐約港的七萬艘參賽船，及一百八十艘高船和古典帆船入港，極為壯



千禧之航

和諧的圭臬。

諍、意和同悅、戒和同遵、見和同解、利和同均；因此又稱「六和僧團」。解空第須菩提，因爲深入空理，故而所證的「無諍三昧」，最爲第一；乃至戒律之所以如此，就是因爲和諧。和諱三昧」，都是僧團

和諧的圭臬。

阿彌陀經》云：「西方極樂淨土，諸上善人，聚會一處。」

之所以如此，就是因爲和諧。和諒，正因爲它能包容各種不同的色彩，故能展現美麗的「七彩霓虹」

和諒，就能和諧。

池塘裏，美麗的荷花也須綠葉的重寬諒，就能和諧。

和諒；花園裏，翩翩飛舞的蝴蝶，也要有彩色才會更美麗。雨後的彩虹，正因爲它能包容各種不同的色彩，故能展現美麗的「七彩霓虹」

和諒，就能和諧。

人，總要別人的幫助，才能生存

兩對雙胞胎經過一年的相知、相愛，日前喜氣洋洋的結婚了，哥哥娶的是姐姐左乃紅；弟弟娶的是妹妹左乃蘭，這場新鮮的婚禮吸引附近不少街坊鄰居前來祝賀圍觀，最讓他們感興趣的是，兩對新人不但相貌酷似，就連新房的裝修、家俱擺設全都一模一樣。走進屋裡，除了新人本身以外，所有人都搞不清楚現在置身那一家。

【本報訊】廣東江陽市有一對孿生兄弟莫潤與莫雙，兄弟倆從小就心意相通，不論隔多遠，你生病，我就生病；你跌跤，我腳痛；去年，哥哥莫潤看上左家小姐，與哥哥眼光一樣的弟弟莫雙也看上了，弟弟並沒有因此而紅了眼，因爲他們看上的也是一對雙胞胎。

兩對雙胞胎經過一年的相知、相愛，日前喜氣洋洋的結婚了，哥哥娶的是姐姐左乃紅；弟弟娶的是妹妹左乃蘭，這場新鮮的婚禮吸引附近不少街坊鄰居前來祝賀圍觀，最讓他們感興趣的是，兩對新人不但相貌酷似，就連新房的裝修、家俱擺設全都一模一樣。走進屋裡，除了新人本身以外，

所有人都搞不清楚現在置身那一家。

【本報訊】廣東江陽市有一對孿生兄弟莫潤與莫雙，兄弟倆從小就心意相通，不論隔多遠，你生病，我就生病；你跌跤，我腳痛；去年，